

Súd: Okresný súd Nové Zámky  
Spisová značka: 7P/2/2025  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4425202359  
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 07. 2025  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Katarína Vachulíková  
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2025:4425202359.1

## Uznesenie

Okresný súd Nové Zámky vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: A. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom C., D. C. XXX, dieťa rodičov: matka: E. F., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom G., C. XXX a otec: H. B., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom C., I. J. K. L. I. M. F. N. K. G., v konaní o podnete Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky, v právnej veci zániku dôvodov zverenia maloletej do náhradnej osobnej starostlivosti starej matke: K. B., nar.: XX.XX.XXXX, bytom L. B. XXX, takto

### rozhodol:

Okresný súd Nové Zámky p r e n á š a svoju miestnu príslušnosť na konanie o podnete Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky, v právnej veci zániku dôvodov zverenia maloletej: A. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom C., D. C. XXX do náhradnej osobnej starostlivosti starej matke: K. B., nar.: XX.XX.XXXX, bytom L. B. XXX, na Okresný súd Levice.

### odôvodnenie:

1. Dňa 17.06.2025 Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky doručil tunajšiemu súdu podnet na začatie konania v právnej veci zániku dôvodov, pre ktoré bola maloletá A. B., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom D. C. XXX, C. zverená do náhradnej osobnej starostlivosti starej matke K. B., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom L. B. XXX. Svoj podnet odôvodnil tým, že v rámci šetrenia sa stará matka K. B. vyjadrila, že približne pred mesiacom sa maloletá A. od nich odsťahovala a teraz býva so svojim priateľom O. P. XX.XX.XXXX v C.. Podľa starej matky má maloletá už zmenené aj trvalé bydlisko. Maloletá sa presťahovala k svojmu priateľovi, pretože sa im narodila maloletá F. P., nar. XX.XX.XXXX. Z uvedeného dôvodu stará matka súhlasí s tým, aby náhradná osobná starostlivosť voči maloletej A. bola zrušená, nakoľko jej už nezabezpečuje starostlivosť. Na základe uvedeného Orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately dňa 03.06.2025 telefonicky kontaktovala maloletá A., ktorá sa počas telefonického hovoru vyjadrila, že dňa XX.XX.XXXX porodila dcéru F. P. a jej otcom je O. P., nar. XX.XX.XXXX, ktorý je zapísaný aj v rodnom liste maloletej. Ďalej uviedla, že po tom ako sa jej narodilo dieťa, odišla bývať k priateľovi a k jeho rodine do mesta C. a následne si zmenila aj trvalé bydlisko, ktoré je v súčasnej dobe na adrese: D. C. XXX, C.. Vzhľadom na zistené skutočnosti Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky navrhol zrušiť náhradnú osobnú starostlivosť u maloletej počnúc od XX.XX.XXXX, pretože za súčasných podmienok neplní svoj účel.

2. Zo spisového materiálu mal súd preukázané, že maloletá A. B., nar. XX.XX.XXXX pochádza z druhovského pomeru matky E. F., nar. XX.XX.XXXX. Na základe rozsudku Okresného súdu Nové Zámky č.k. 5Pc/13/2018 - 274 zo dňa 08.12.2020 bol za otca maloletej určený H. B., nar. XX.XX.XXXX. Predmetný rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 06.07.2021. Maloletá A. B., nar. XX.XX.XXXX bola na základe rozsudku Okresného súdu Nové Zámky č.k. 8P/62/2020 - 185 zo dňa 11.01.2022 zverená do náhradnej osobnej starostlivosti starej matke K. B., nar. XX.XX.XXXX počnúc od 08.07.2020. Predmetný rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 11.01.2022.

3. Zo správy zo šetrenia pomerov Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky vyplynulo, že maloletá obýva štvorizbový rodinný dom, ktorého vlastníčkou je teta jej priateľa P. P.. Domácnosť je

napojená na všetky inžinierske siete - elektrická energia, voda a plyn. K rodinnému domu prislúcha kuchyňa, kúpeľňa a toaleta. V spoločnej domácnosti bývajú rodičia partnera maloletej matky a ich plnoleté deti. Maloletá so svojim partnerom O. P. a maloletou F. majú vyčlenenú samostatnú izbu. Podľa vyjadrenia maloletej matky jej partner poberá rodičovský príspevok a rodinné prídavky na maloletú. Maloletá matka si podala návrh na priznanie rodičovských práv a povinností na Okresný súd Levice. Pediatrom maloletej je Q. Q. v C..

4. Podľa § 2 odsek 1 Civilného mimosporového poriadku, na konanie podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

5. Podľa § 3 odsek 1 Civilného mimosporového poriadku, na konanie je miestne príslušný súd, o ktorom to ustanoví tento zákon.

6. Podľa § 5 Civilného mimosporového poriadku, súd aj bez námietky skúma príslušnosť podľa celého konania.

7. Podľa § 112 odsek 1 Civilného mimosporového poriadku, na konanie vo veciach starostlivosti súdu o maloletých je miestne príslušný súd, v ktorého obvode má maloletý v čase začatia konania bydlisko určené dohodou rodičov alebo iným zákonným spôsobom.

8. Podľa § 112 odsek 2 Civilného mimosporového konania, ak sa zákonným spôsobom zmenia okolnosti, podľa ktorých sa posudzuje miestna príslušnosť, môže súd preniesť svoju príslušnosť na iný súd, ak to vyžaduje záujem maloletého. Ak tento súd nesúhlasí s prenesením príslušnosti, rozhodne jeho nadriadený súd.

9. Z citovaného ustanovenia § 112 odsek 1 Civilného mimosporového poriadku vyplýva, že vo veci starostlivosti súdu o maloletých je výlučne príslušným súdom súd, v obvode ktorého má maloletý bydlisko na základe dohody rodičov alebo na základe rozhodnutia súdu alebo na základe iných rozhodujúcich skutočností. U maloletej nemožno vychádzať z prejavu vôle niekde sa trvale zdržiavať, čo je charakteristickým znakom pre určenie bydliska občana. Táto vôľa je v prípade maloletej nahradená predovšetkým dohodou rodičov, ak táto absentuje, rozhodnutím súdu. Ak vo veci maloletej existuje rozhodnutie súdu, má táto prednosť pred dohodou rodičov. Počas konania vo veci starostlivosti súdu o maloletých môže dôjsť zároveň k zmene predpokladov, ktoré svojho času rozhodli o príslušnosti. Pre založenie miestnej príslušnosti sú v zásade rozhodujúce okolnosti existujúce v čase začatia konania. Zákon výslovne hovorí, že ak bol súd v čase začatia konania príslušný konať, trvá jeho príslušnosť, i keď sa v jeho priebehu zmenili okolnosti rozhodujúce pre určenie príslušnosti (zásada perpetuatio fori). Len v niektorých špecifických prípadoch je táto procesná zásada prelomená a je daná možnosť postúpiť vec inému súdu. Tak je to v prípade § 112 ods. 2 Civilného mimosporového poriadku, podľa ktorého ak dôjde k zmene okolností, podľa ktorých sa posudzuje príslušnosť pre konanie vo veciach starostlivosti súdu o maloletých, môže príslušný súd, ak je to v záujme maloletej, preniesť svoju príslušnosť na iný súd. Ak zmení maloleté dieťa bydlisko, je nepochybne v jeho záujme, aby sa príslušnosť súdu preniesla.

10. V predmetnej veci mal súd preukázané, že maloleté dieťa A. B., nar. XX.XX.XXXX má trvalé bydlisko na adrese C., D. C. XXX, M. B..

11. Vzhľadom k tomu, že od posledného rozhodovania vo veci starostlivosti o maloletú sa zákonným spôsobom zmenili okolnosti, podľa ktorých sa posudzuje príslušnosť, pretože maloletá so svojou dcérou a priateľom má trvalý pobyt na adrese C., D. C. XXX, teda v obvode pôsobnosti Okresného súdu Levice, tunajší súd je toho názoru, že v dôsledku zmeny okolností, podľa ktorých sa posudzuje miestna príslušnosť je práve Okresný súd Levice súdom, ktorý je maloletej najbližšie, a preto je v jej záujme, aby tento súd bol príslušný na konanie vo veci.

12. Súd preto s poukazom na ustanovenie § 112 odsek 2 Civilného mimosporového poriadku rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustné odvolanie.